

XXV. évf. 1. szám 2024. január 18.

Megjelenik kéthetente

Újévi Köszöntő

Hírlevelünk idei első számát a Budapesti Nagybani Piac Zrt. újévi jókívánságaival nyitjuk. Sokéves hagyományt folytatva társaságunk idén is az ó-esztendő eredményeit, tapasztalatait, tanúságait összefoglalva, az idei évi reményekkel, várakozással ötvözve bizakodóan tekint a jövő felé és ezt kívánja minden nagybanis üzletfelének.

Az utóbbi esztendő végén többnyire a rendkívüli események és gazdasági környezetünk hatásaira hivatkoztunk és annak tükrében számoltunk be a piaci eredményekről. Most is ezt tesszük. Összességében elmondhatjuk, hogy a Budapesti Nagybani Piac Zrt.-nek és reményeink szerint a piaci résztvevőknek is sikeres eredményeket felmutatva a 2023. gazdasági évet lezárni.

Pedig saját gazdálkodási, működési területén mindenkinek „kijutott” a nem várt eseményekből, gazdasági, pénzügyi, jogi problémákból, amelyek hátráltatták és jelenleg is befolyásolják mindennapjaikat. A termelőket a természeti katasztrófák drasztikus drágulása, az áruszállítás szigorú előírásai, nem különben a költsége, és a kiszámíthatatlan időjárás sújtották. Hogy mást ne mondjunk, a 2023-as nyári szezon sorban a harmadik volt, ami a koratavaszi fagyok miatt jelentős termésvesztéssel zárult.

Mindezzel összefüggésben a nagybanit érintő következmény a termelői belépésszámok csökkenése, ennek arányában az árufelhozatal mennyiségi visszaesése, a piac gyümölcs szektorának mérsékeltebb kihasználtsága.

Ugyanakkor a kereslet-kínálat törvényének érvényesülése által mind választékban, mind mennyiségben bővült a külföldi gyümölcs kínálata. Az érem másik oldalán viszont az importárukereskedés 2023. évi nehézségei voltak. Ebben a szektorban is egyre nagyobb terhet jelent a szállítási drágulása, a beszerzési árak növekedése, a deviza árfolyamváltozás kiszámíthatatlansága, az árubeszerzés bizonytalansága.

Tudomásul kell venni, hogy jelenleg kínálati piac jellemző az itteni értékesítésre is. A kereskedelmi gyakorlat megváltoztatása, a kereslet-kínálat, az elfogadható árak összhangja - kinek milyen eszközökkel - közös feladatunk.

Ne mondjunk le arról a szerepünkről, hogy továbbra is a hazai és import zöldség-gyümölcs értékesítés legnagyobb piacán tartjuk a kereslet-kínálati frontot. Ma is rang a nagybani vérkeringésében részt venni, itt értékesíteni, fogadni a nagyvásárlókat, megbecsülve a kisebbeket, és nem utolsó sorban kiszállításokkal bővíteni a kereskedelmi szolgáltatás palettáját. A vevőkör számára is fontos feltételek továbbra is adottak a nagybani piac keretein belül.

Az utóbbi évek megszorításai és a költségtakarékosság miatt kevesebb jut a nagybani piac újabb beruházásaira. A naperómű építéséről, évvégi befejezéséről azonban, mint a 2023. év sikeres befektetéséről számolhatunk be. A szerényebb lehetőségek hozzájárultak a piaci kutúra szinten tartásához, kisebb mértékű fejlesztéséhez, környezetünk színterítéséhez, a létesítményeink karbantartásához. A jövőről szólva elmondhatjuk, hogy folyamatban van beléptető rendszerünk fejlesztése, ami többek között a gyorsabb piacra léptetést célozza meg.

Törekedni fogunk, hogy az idei évben is minél hatékonyabban üzemeltessük a tulajdonosok által ránk bízott létesítményeket, az infrastruktúrát úgy, hogy az eddigi kompromisszumos szemléletünket is megőrizzük. Nem vár bizonyítást, hogy szándékunk korrekt, de a megvalósítás, a sokféle érdek és azok ütközése miatt nem könnyű a feladat.

A BNP Zrt. nevében ígérem, hogy a 2024-es évben is igyekezünk olyan döntéseket hozni, amivel a zökkenőmentes együttműködést folytatni tudjuk. Ehhez és saját területükön is sikerrel, eredményeket és jó egészséget kívánok a Budapesti Nagybani Piac Zrt. nevében

Boros András vezérigazgató

PIACI HÍREK

Helybiztosítás

A 2024. esztendő éves, havi, háromhavi, vagy bónusz kötése január 2-9 között lezajlottak. A helybiztosítás feltételeiről az idei költségekről tájékoztató levéből értesülhettek termelői ügyfeleink. „Termelői tájékoztató 2024” címmel web-oldalunkon jelenleg is megtekinthető.

Sajnos az idei termelői kötésekhez és a korrekt helygazdálkodás érdekében kért bejelentéseket most is sokan elmulasztották. Amint azt előre leírtuk nehéz helyzetbe hoznak a nemtörődöm termelők bennünket és magukat is. Különösen azok a helyigénylők, akik nem teljesítették az előírt kötelező belépésszámokat és az év végéig nem is rendezték. Ezen ügyfeleink ne lepődjenek meg, ha hamarosan kiszámlázzuk a nem teljesített belépések utólagos elszámolását. Ezt a tavalyi év legalacsonyabb belépési tarifájával számoljuk el. Az e-mail címmel rendelkezők elektronikusan megküldött számla alapján utalhatnak, vagy készpénzben befizethetik a főpénztárba. Akik nem rendelkeznek e-mail elérhetőséggel, azok postán kapják meg a számlát.

Nagybanisok jókívánságai

Megkérdeztük a nagybanisokat, hogy milyen piaci kívánságokkal, reményekkel léptek át az 2024. évbe.

A termelők általánosságban megfogalmazott óhaja elsősorban az időjárás kedvező alakulása. A másik, hogy a vásárlóerő valóban erő legyen.

A piacosok zöme mi mást is kívánna, mint az árbevétel költségarányos alakulását, mivel az előbbi növekedési üteme egyes áruféleségek esetében lemarad az utóbbitól.

A nagykereskedők is a stabilabb költségekben reménykednek. Színesebb árpaletta iránti igényt és fizetőképes keresletre várnak.

A vásárlókat a széles áruválaszték csábítja a legnagyobb hazai piacra. A mérsékelt nagybani költségekben bíznak. A könnyebb árubeszerzés érdekében a piacra érkezés és a területünkön való közlekedés hatékonyságát várják.

WWW

A különböző szakmai médiaforrások, a honlapok, facebook és más internetes portálok, az írott sajtó, a tv-ben sugárzott mezőgazdasági műsorok olyan átfogó képet nyújtanak a hazai agrárszektorról, amiből minden érintett és érdeklődő naprakész információt szerezhet. Olykor azonban érdemes megtekinteni szakmai web-oldalakat is.

Pl. az Agroinform www.agroinform.hu honlapját. Itt rendszeresen hazai és nemzetközi hírek jelennek meg, új és használt mezőgazdasági gépek, eszközök eladását hirdetik. Különböző témákban nyilvános fórumok állnak rendelkezésre, ahol információkat, ismereteket lehet szerezni, megosztani. Növényvédelemről, pályázati felhívásokról, szakmai programokról stb. is lehet útbaigazítást, lehetőségeket kapni.

A www.nak.hu/tajekoztatasi-szolगतatas weblap a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara oldala, amelyről kincstári információk, jogszabályi ismeretek, az egész mezőgazdaságot érintő hírek, környezetgazdálkodás, pályázati felhívások, a NAK heti rendszerességgel megjelenő hírlevele és sok egyéb írás tölthető le.

Az Agárközgazdasági Intézet www.aki.gov.hu honlapjáról információs rendszerük és annak adatai lekérhetőek. Tájékoztatást adnak a kutatási projektekről és az eredményekről. Ez utóbbi felületet érdemes megtekinteni. Piaci árakat (nemzetközi viszonylatban is), azok valamilyen vonatkozású összehasonlításait agrárstatisztikai rendszerük tartalmazza. A különböző nyomtatott kiadványaik, buletinek is nyilvánosak.

Saját honlapunkra térve, a www.nagybani.hu oldalain árinformáció, piaci tarifák, az ügyfelek különböző szegmenseinek szóló tudnivalók, kiadó bérlemények, az aktuális üzemeltetési rend információi találhatóak. A gyakori kérdések rovatban is érdemes tallózni azoknak, akik nincsenek tisztában a nagytételű árusítással, annak feltételeivel, a piac működésével. Web-felületünkön a havonta megjelenő piaci hírlevelünket is publikáljuk.